



MINISTERUL SĂNĂTĂȚII

DIRECȚIA GENERALĂ ASISTENȚĂ MEDICALĂ ȘI SĂNĂTATE PUBLICĂ

Nr. SP 9507 / 26.09.2018

Către: **SOCIETATEA NAȚIONALĂ DE MEDICINA FAMILIEI**
DOAMNEI PREȘEDINTE – DR. DINA MERGEANI

Stimată doamnă președinte,

Urmare adresei nr. 193/20.08.2018 transmisă Ministerului Sănătății, înregistrată cu nr. SP 9507/20.08.2018 referitoare la problemele care împovărează activitatea medicilor de familie, vă comunicăm următoarele:

- problemele la care faceți referire, respectiv birocrăția excesivă și disfuncționalitățile sistemelor informatice, prevederile cu caracter administrativ ale protocoalelor terapeutice și finanțarea deficitară a medicinei de familie au mai fost discutate cu ocazia unor întâlniri anterioare cu reprezentanții SNMF, atât la sediul Ministerului Sănătății cât și la sediul Casei Naționale de Asigurări de Sănătate cu ocazia elaborării Contractului-cadru de către CNAS, în urma negocierii cu Colegiul Medicilor din România precum și în urma consultării cu organizațiile patronale, sindicale și profesionale reprezentative din domeniul medical. Ministerul Sănătății și Casa Națională de Asigurări de Sănătate au luat o serie de măsuri pentru reducerea birocrăției și a disfuncționalității sistemelor informatice ale CNAS, în măsura posibilităților existente în prezent la nivelul celor două instituții și au fost implementate în Contractul-cadru pe anii 2018-2019 iar alte propuneri care necesită extinderea SIUI și îmbunătățirea PIAS vor fi avute în vedere și se vor realiza în funcție de fondurile alocate cu această destinație.

- referitor la prevederile protocoalelor terapeutice privind prescrierea unor medicamente, Comisiile de specialitate ale Ministerului Sănătății, Agenția Națională a Medicamentului și a Dispozitivelor Medicale, Casa Națională de Asigurări de Sănătate împreună cu Ministerul Sănătății au luat o serie de măsuri pentru creșterea accesului pacienților la medicamente de ultimă generație, creșterea eficienței terapeutice și a siguranței pacienților. Anul acesta au fost introduse 37 de molecule noi, medicamente inovative pentru diverse patologii. Referitor la protocoalele de prescriere au fost consultate comisiile de specialitate ale Ministerului Sănătății inclusiv comisia de medicina familiei fiind analizate propunerile SNMF,

unele dintre propuneri fiind agreate de celelalte comisii de specialitate. Referitor la propunerea de eliminare a steluțelor la medicamentele existente pe listele A, B, D, am solicitat punctul de vedere al comisiilor de specialitate dar se impune modificarea Ordinului 861/2014. Ministerul Sănătății va realiza demersurile necesare pentru modificarea protocoalelor terapeutice în conformitate cu discuțiile avute la nivelul Ministerului Sănătății cu comisiile de specialitate.

Referitor la finanțarea asistenței medicale primare vă comunicăm următoarele:

- asistența medicală primară este finanțată din bugetul FNUASS, alocarea pe segmente de asistență medicală se aprobă de Parlamentul României la propunerea Guvernului, ca anexă la legea bugetului de stat. Fondul alocat asistenței medicale primare la nivel național se utilizează în proporție de 50% pentru plata per capita și 50% pentru plata pe serviciu medical.

- valoarea minim garantată a punctului „per capita” unică pe țară este de 5,8 lei, valabilă pentru anul 2018 iar valoarea minim garantată a unui punct pentru plata pe serviciu medical este unică pe țară și este de 2,8 lei, valabilă pentru anul 2018. Față de anul 2017, bugetul alocat asistenței medicale primare în anul 2018 a crescut cu 277 milioane de lei, ceea ce înseamnă o creștere de 17,1%.

- în raport cu condițiile în care se desfășoară activitatea în cabinetele medicilor de familie, majorarea este cu până la 100%, pe baza criteriilor aprobate prin Ordin al ministrului sănătății și al președintelui Casei Naționale de Asigurări de Sănătate pentru aprobarea criteriilor de încadrare a cabinetelor medicale/punctelor de lucru ale cabinetelor medicale din asistența medicală primară și din ambulatoriul de specialitate pentru specialitățile clinice din mediul rural și din mediul urban, pentru orașele cu un număr de până la 10.000 de locuitori. Pentru cabinetele medicilor de familie din Rezervația Biosferei Delta Dunării se aplică un procent de majorare de 200%.

- în conformitate cu prevederile Ordinului ministrului sănătății și al ministrului administrației și internelor nr. 697/112/2011 pentru aprobarea Normelor metodologice cu privire la asigurarea continuității asistenței medicale primare prin centrele de permanență, cu modificările și completările ulterioare, a crescut tariful orar al medicului de familie de la 12,8 lei/oră cât era în anul 2017 la 40 lei/oră în anul 2018 iar tariful orar al asistentei medicale de la 8-10 lei/oră cât era în anul 2017 la 20-22,5 lei/oră în anul 2018.

- potrivit HG nr. 140/2018 pentru aprobarea pachetelor de servicii și a Contractului – cadru care reglementează condițiile acordării asistenței medicale, a medicamentelor și a dispozitivelor medicale în cadrul sistemului de asigurări sociale de sănătate pentru anii 2018-2019, medicii de familie pot angaja asistenți medicali și cu jumătate de normă sau fracțiuni de normă.

- în conformitate cu prevederile Programului de guvernare au fost făcute propuneri Agenției Naționale de Administrare Fiscală pentru scutirea de impozitul pe venit pentru toți medicii, inclusiv pentru medicii de familie, începând cu anul 2019.

- Ministerul Sănătății s-a implicat în rezolvarea problemelor medicilor de familie și rămâne deschis dialogului pentru rezolvarea celorlalte probleme care împovărează medicii de familie, în activitatea de zi cu zi.

Cu stimă,

**DIRECTOR GENERAL
DR. COSTIN ILIUȚĂ**



Consilier superior
Dr. Iordan Geantă

A handwritten signature in blue ink, likely belonging to Dr. Iordan Geantă, positioned below his name.